

4个多月没说话的“哑巴”开口了

民警用字条沟通为囚子解开心结

本报记者 王春苗
通讯员 戴子忠 马俊

“我就像一个装在袖套里的人,孤独着,沉默着……今晚我要献歌一曲,献给民警和同犯,感谢大家的不离不弃!”日前,在省十里丰监狱三监区五分监区举办的“以监区为家,修心促改造”晚会上,服刑人员小勇(化名)走上舞台高歌一曲,赢得了分监区同犯的阵阵掌声,也让三监区五分监区民警卢少杰悬着的心放了下来。

“说起小勇,很多服刑人员一直以为他是个哑巴,因为从他人监开始,大家就没有听他说过一句话,可档案里并没有特别说明他是聋哑人。”卢少杰告诉记者,“刚开始我们交流的时候,他只是简单地点头或摇头,什么也不说。”

让卢少杰更担心的是,小勇日常的改造周记中有一些极端想法,甚至还有想自

杀自残的念头。可无论民警怎么与他交流,小勇就是拒绝沟通。为此,在日常的教育改造中,卢少杰和同事们对小勇特别留心。

得知小勇文化程度不高,但并不排斥用文字交流,卢少杰就想,干脆转变方法,先让小勇用文字表达想法。在这种特殊的沟通方式下,卢少杰慢慢了解了小勇拒绝开口说话的原因。

原来,今年28岁的小勇因盗窃入狱。在入监监区强化学习期间,和同犯发生了口角,这让小勇觉得“祸从口出”,干脆从此不开口了。“我觉得不说话就不会受委屈,不会受伤害。”小勇在字条上告诉卢少杰,而这一闭口,就是4个月。

找到小勇变“哑巴”的原因,又该如何解开他的心结呢?在与小勇的字条沟通中,卢少杰了解到小勇入监前曾做过主播,喜欢音乐,于是他就跟小勇聊其在外

面做主播的生活,谈对音乐的认识等,想借此引导小勇打开话匣子。

“每次谈到他儿子和母亲,我发现小勇的眼角总会泛起泪光。”卢少杰说,小勇觉得自己坐牢会影响孩子一辈子,自己既没有做父亲的样子,更没有尽到做父亲的责任。而对母亲,他心里更是惭愧与自责,觉得没让母亲享过福,总是让她失望。

对此,卢少杰耐心进行了安抚和开导,还通过小勇所在的村委了解其母亲、儿子的状况,并将小勇母亲的思念和鼓励带给了小勇。听了卢少杰带回来的母亲的话,小勇再也抑制不住自己,流着泪的他终于开口说话了:“谢谢你!”

“能够打开小勇的心扉,让他愿意开口说话,并好好改造,再辛苦也值得。”卢少杰说,作为监狱警察,希望自己能做黑夜中的那颗星星,指引更多迷失的人找回自己。



车流中的美丽背影

近日,由杭州开往建德的一辆大客车,行驶到G25长深高速江西方向2372K+500M时,突发故障,停在了第三车道上。当时车上有40余名乘客,小长假客流量又大,加上处于桐庐服务区出口处不到500米的地方,情况危险!正在上班途中的高速交警杭州支队三大队8位民警刚好路过,见此情景立即下车,在车辆后方做好预警。随后,民警们推着车尾,双脚使劲蹬地,将车推到了50多米远的硬路肩安全地带。很快,该路段恢复了正常通行。

通讯员 傅卫庭 张东

公证员化身“送达员”

绍兴柯桥公证处参与司法辅助事务

通讯员 谭承琪 何瑜

本报讯 近日,绍兴柯桥公证处工作人员与柯桥区人民法院工作人员一起,前往滨海工业区某公司送达法院传票及案件材料。这是一起因拖欠货款而被起诉的案件,公司法人代表张某接受送达,并在送达回执单上签名敲公章,标志着由柯桥公证处参与的首次送达成功。

为有效发挥公证处职能优势,柯桥公证处入驻柯桥区人民法院诉讼服务大厅,正式参与司法辅助事务,公证处工作人员化身“老娘舅”“送达员”,为老百姓调解公证纠纷,有效送达司法文书。

“公证调解主要是由公证处接受人民法院委派或委托,在家事、商事领域开展调解,发挥诉前引导程序性作用。”柯桥公证处相关人员介绍说,派驻的公证员主要

进行金融债权类案件调解,并为调解成功的债权文书办理赋强公证,接受不动产继承、赠与、买卖、分割、约定等相关纠纷案件的调解与公证,同时公证处接受人民法院委托,参与案件各个阶段的司法送达工作,解决了留置送达时因无人作证而造成执法文书不能生效的问题,有利于办案法官集中精力做好审判执行工作,缓解法院案多人少的矛盾。

全电景区绘就绿水青山

通讯员 汪晓池

本报讯 日前,在杭州市富阳区的黄公望国家森林公园内,63岁的王阿姨正为景区员工准备中餐,电能蒸饭车上,20多人份的白米饭散发出阵阵香气。“景区不能用明火,以前都是我在山下做好饭后带上来,现在用了电炊具做饭又方便又安全,大家再也不用吃冷饭了。”王阿姨高兴

地说。

今年以来,国网杭州市富阳区供电公司大力开拓综合能源服务市场,以用户需求为导向,安排客户经理进行一对一服务,为用户提供能源资源综合利用、清洁能源开发供应、节能服务产业、效能提升等一系列综合能源服务工作。在富阳区供电公司的努力下,黄公望国家森林公园成为该区首个进行全

电气化改造的景区。供电公司工作人员介绍,“全电景区”就是通过实施“电能替代”提高景区电气化水平,将传统景区内的燃煤锅炉、农家柴灶、燃油公交、燃油摆渡车、传统码头等改造为电加热、电炊具、电动汽车、低压岸电,实现电能终端能源深度覆盖的各类旅游景区,目前黄公望景区电能占全部用能比例的98%以上。

强化证据意识 严打拒执

通讯员 李刚

本报讯 近年来,台州路桥法院强化证据意识,依法严厉打击拒不执行判决、裁定犯罪行为,2017年向公安机关移送侦查8件8人,已判处刑罚4件4人,同比分别上升700%和300%。

该院细化各类拒执犯罪的具体操作指引和取证要点,做到“三必查三固定”。对于网络查询银行账户无资金但明细中发现进出转账资金流动频繁的,已采取查封、保全措施而私自转移、处置财产的,判决、裁定被执行人一定期限内腾房而其拒绝交付的情形,必须及时排查固定证据。同时设立拒执罪案件专门合议庭,提高办案质量。

知识产权审判 “三合一”

通讯员 金建辉 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市人民法院召开知识产权司法保护新闻发布会。

2011年,经最高法院批准,该院成为继义乌法院之后全省第二家实行知识产权“三合一”审判模式的基层法院。该模式从统一司法尺度、节约审判资源、全方位救济权利人的合法权益三方面着手,有效整合资源,发挥制度优势深化知识产权司法保护。下阶段,该院将发挥多元化纠纷解决机制的分流作用,实行知识产权民事案件简易程序,打造固定专业陪审员团队。

营造风清气正 司法生态

通讯员 纪承伟

本报讯 近日,乐清法院党组书记、院长林向光主持召开党组会,专题学习上级法院全面从严治党主体责任工作部署。

会议要求,要把政治建设摆在首位,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。要以忠诚干净担当为着力点,全面加强干部队伍建设。要以基层基础建设为根本,推进基层党组织全覆盖、建好建强党支部。要以开展“清廉司法、清正风纪”活动为抓手,营造风清气正的法院司法生态。要以惩治群众身边的“微腐败”问题为重点,推进反腐败斗争向纵深发展。

员额法官 参加履职评议

通讯员 游情天

本报讯 近日,平湖法院的4名员额法官参加了市人大常委会组织的“两官”履职评议。

冯保中、张慧、黄海力、朱洪潮4名法官分别作了履职情况报告。与会者肯定了法官们的工作成绩,分析了存在的问题和不足,并提出改进意见。最终,在测评环节,4名法官均获得较好成绩。此次评议,体现了法官、检察官的工作质量和履职意识都有很大的提高。市人大常委会将进一步深化目标引领,更加注重法官、检察官履职的责任感,加强对“两院”工作的监督,不断加强“两官”队伍建设。